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回 答 者 数 1,464 人

男性 666 45.5% 10代以下 32 2.2%
女性 755 51.6% 20代 46 3.1%
その他 6 0.4% 30代 147 10.0%
未回答 37 2.5% 40代 249 17.0%

50代 395 27.0%
60代 326 22.3%

会社員 432 29.5% 70代以上 269 18.4%
自営・自由業 73 5.0%
パート・アルバイト 272 18.6%
公務員 83 5.7% 中央区 237 16.2%
学生 51 3.5% 花見川区 215 14.7%
専業主婦・主夫 260 17.8% 稲毛区 253 17.3%
無職 252 17.2% 若葉区 111 7.6%
その他 41 2.8% 緑区 188 12.8%

美浜区 403 27.5%
市内在勤・在学 57 3.9%

職　業

性　別 年　代

居　住　区
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調査名

調査期間

概要：

参考ＵＲＬ

https://www.city.chiba.jp/kensetsu/gesuidokikaku/eigyo/gesuidouprdouga.html
https://www.city.chiba.jp/shimin/shimin/chiikianzen/bouhankeikaku.html

https://www.city.chiba.jp/keizainosei/keizai/promotion/chibanosato_promotion2021.html
https://www.chibacity-ta.or.jp/area_satoyama/gourmet
https://www.city.chiba.jp/kankyo/kankyohozen/somu/kihonkeikak.html

2024年度 第６回

「チバノサト（若葉区・緑区とその周辺の里山エリア）」「環境配慮行動」「千葉市の体感治
安・客引き対策」「下水道事業」

2024年9月1日(日）午前9時 ～9月10日（火）午後 5時

1　「チバノサト（若葉区・緑区とその周辺の里山エリア）」
チバノサト（若葉区・緑区とその周辺の里山エリア）の観光資源に関する認知度などをお聞
かせいただき、今後の観光プロモーション施策の参考とさせていただきます。

2　「環境配慮行動」
2022年3月に「千葉市環境基本計画」を策定しました。これらに関わる「環境配慮行動」に
ついて、皆様の実施状況をお聞かせいただき、環境に関する施策・事業等の参考とさせて
いただきます。

3　「千葉市の体感治安※1・客引き対策」
第5次千葉市地域防犯計画（令和5～14年）の計画目標である「安全で安心して暮らせるま
ち　千葉市の実現」の達成度を評価するため、千葉市の治安が良いと回答する人の割合
と市の防犯対策について調査します。
また、客引きの実態や通行する市民の意識を把握することで、今後の客引き行為等への
対策の参考とさせていただきます。
※1 体感治安とは、人々が日常生活の中で感じる治安の状況のこと。

4　「下水道事業」
令和7年（2025年）は、本市が昭和10年（1935年）に下水道事業に着手してから90周年とい
う節目の年になります。日頃、市民の皆様が下水道についてどのように感じているのか、
何に関心があるのかをお聞かせいただき、今後の広報活動の参考とさせていただきま
す。
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Q1-1：

Q1-2：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,464]
はい 289 19.7%
いいえ　→Q3へ 1,175 80.3%

Q2：

（1つだけ）（入力必須） [n=289]
市の刊行物（市政だより、ポスター、チラシ等） 127 43.9%
市ホームページ 42 14.5%
イベントに出展しているチバノサトPRブース 39 13.5%
店頭ののぼり旗、区役所の懸垂幕 29 10.0%
市公式X 12 4.2%
千葉市観光協会のホームページ 9 3.1%
チバノサト公式Instagram 5 1.7%
その他 26 9.0%

Q3：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
千葉市動物公園　→Q5へ 1,262 86.2%
千葉市昭和の森　→Q5へ 863 58.9%
泉自然公園　→Q5へ 707 48.3%
JA千葉みらい 農産物直売所　しょいか～ご　→Q5へ 640 43.7%
千葉市加曽利貝塚博物館　→Q5へ 604 41.3%
富田さとにわ耕園　→Q5へ 275 18.8%
観光農園（いちご狩りやぶどう狩り等）　→Q5へ 247 16.9%
加曽利房の駅　→Q5へ 230 15.7%
ホキ美術館　→Q5へ 225 15.4%
下田農業ふれあい館　→Q5へ 120 8.2%
昭和の森フォレストビレッジ（キャンプ場）　→Q5へ 89 6.1%
千葉ウシノヒロバ　→Q5へ 68 4.6%
フォレストアドベンチャー・千葉　→Q5へ 55 3.8%
わたしの田舎　谷当工房　→Q5へ 24 1.6%
この中には1つもない 81 5.5%

市内の施設のうち、あなたが今まで訪れた（観光した）ことがある場所を、以下の中から全
て教えてください。

はじめに、「チバノサト」についてお聞きします。
以下のロゴマークをご覧ください。

「チバノサト」※2という名称及びロゴマークを知っていましたか。
※2 若葉区・緑区とその周辺にある自然豊かなグリーンツーリズムが楽しめるエリア名
称。

（Q1で「はい」と回答した方）
「チバノサト」という名称及びロゴマークをどこで知りましたか。
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Q4：

（いくつでも）（入力必須） [n=81]
どの施設も知らなかった 35 43.2%
交通の便が悪い 25 30.9%
興味関心のある観光地や施設がない 22 27.2%
仕事などで休暇が取れない 16 19.8%
混雑していそう 12 14.8%
その他（　　　　　　　　）※30字以内 6 7.4%

Q5： あなたが旅行先を選ぶ上で、最も重要視することを教えてください。

（1つだけ）（入力必須） [n=1,464]
魅力的な観光スポット 680 46.4%
食事・ご当地グルメ 215 14.7%
子どもが楽しめるか 139 9.5%
旅行全体にかかる値段・コスパ 129 8.8%
自宅からのアクセス 126 8.6%
宿泊する施設 102 7.0%
レジャー・体験の有無 25 1.7%
買い物 24 1.6%
バリアフリーの環境 12 0.8%
現地での特別なイベント開催の有無 12 0.8%

Q6：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
食事（グルメ） 935 63.9%
特産品 721 49.2%
イベント情報 641 43.8%
四季折々の自然 622 42.5%
食べ物等の収穫や手作り体験 427 29.2%
その他（　　　　　　　　）※30字以内 26 1.8%

Q7-1：

Q7-2：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,464]
知っていた（竹炭グルメを食べたことがある） 36 2.5%
知っていた（竹炭グルメを食べたことはない） 76 5.2%
知らなかった 1,352 92.3%

（Q3で「この中には1つもない」と回答した方）
訪れたことがない主な理由は何ですか。

チバノサトグルメの1つとして、チバノサトで伐採した竹を活用して作った『竹炭パウダー』を
使用した「竹炭グルメ」があります。
以下のロゴマークをご覧ください。

「竹炭グルメ」という名称及びロゴマークを知っていましたか。

今後、チバノサトのどのような情報を知りたいですか。
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Q8-1：

Q8-2：

（いくつでも）(入力必須) [n=1,464]
日傘・帽子などを使用した暑さ対策 1,015 69.3%
天気予報・熱中症警戒アラートなどの情報確認による熱中症対策 819 55.9%
省エネ性能の高い家電（LED・給湯器など）の使用 798 54.5%
車の使用を控えた、公共交通機関や自転車・徒歩移動 670 45.8%
災害に対する日ごろからの備え 567 38.7%
断熱性の高い厚手のカーテンの使用や窓枠の改修 337 23.0%

燃料電池自動車（FCV）、電気自動車（EV）、ハイブリッド自動車
（HV・PHV）などの環境にやさしい自動車の利用

239 16.3%

省エネ住宅（高断熱住宅など）への住み替え・リフォーム 172 11.7%
再生可能エネルギーの利用（太陽光発電等）・再エネ電気（※4）の
契約 153 10.5%

その他 15 1.0%
特に取り組んでいることはない 68 4.6%

次に、「環境配慮行動」についてお聞きします。
まずは、次の画像をご覧ください。2022年3月に策定した「千葉市環境基本計画」では、5つ
の「環境の柱」を定めています。

地球温暖化対策※3として、あなたが実践している（した）取組みを教えてください。
※3 2つの対策があり、1つ目は温室効果ガスの排出をできるだけ抑制する「緩和」と、2つ
目は避けられない気候変動の影響に対して、被害を回避・低減する「適応」である。これら
の総合的な推進による脱炭素型の社会が求められている。

[選択肢補足]
※4 太陽光・風力・地熱・中小水力・バイオマスといった再生可能エネルギーを用いて発電
した電気。
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Q9：

（いくつでも）(入力必須) [n=1,464]

繰り返し使用することができるマイバッグ、マイカトラリ-（※6）、マイ
ボトルの利用

1,065 72.7%

ごみ分別の徹底、ごみ出しルールの厳守 1,040 71.0%
「食べキリ、使いキリ、水キリ」をすることによる生ごみの削減 872 59.6%
詰替え可能な商品の利用 704 48.1%
たばこの吸い殻や空き缶などを投げ捨てないなどのマナー厳守 570 38.9%
長く使用できる製品の選択・購入 514 35.1%
過剰包装の辞退 507 34.6%
資源の集団回収や地域のリサイクル活動への参加 479 32.7%
簡易包装された商品の選択 427 29.2%
違法なごみの野外焼却を行わない 352 24.0%
フリーマーケットなどを活用した再利用 206 14.1%
地域の清掃活動への参加 189 12.9%
再生品の積極的な利用 185 12.6%
リターナブル容器（※7）の利用 141 9.6%
その他 19 1.3%
特に取り組んでいることはない 44 3.0%

Q10：

（いくつでも）(入力必須) [n=1,464]

ポイ捨てをしないなど、都市生活のマナーの向上 973 66.5%
身の回りの緑や水辺、生き物を大切にする 637 43.5%
鳥や獣など野生生物に餌やりをしない 604 41.3%
地産地消を心がけ、地域の農業支援 449 30.7%
庭の植樹や生け垣づくり、ベランダの緑化などに努める 404 27.6%
生き物を飼う場合は、捨てずに責任を持ち、その種にあった適切な
方法で飼育する

390 26.6%

身近な緑地などの保全に関心を持つ 348 23.8%
生物多様性について学び、自然の持っている役割の理解に努める 252 17.2%
地域での環境美化活動 188 12.8%
特定外来生物を発見した際は、市のホームページで情報収集し、適
切な対応をとる

100 6.8%

市内にある歴史的遺産（加曽利貝塚など）について学び、保全活動
に取り組む

99 6.8%

市民農園などを活用した、農作業などの体験 68 4.6%
自然観察会などのイベントに参加 67 4.6%
雨水浸透ます（※9）などの設置 62 4.2%
「花いっぱい市民活動」など、花のあふれるまちづくりへの参加・協
力

61 4.2%

その他 11 0.8%
特に取り組んでいることはない 106 7.2%

3R※5やごみの適正処理に関して、あなたが実践している（した）取組みを教えてください。
※5 リデュース（ごみを減らすこと）、リユース（一度使ったものを捨てずに繰り返し使うこ
と）、リサイクル（生じてしまった場合は再生利用）の3つの総称。

[選択肢補足]
※6 携帯できる箸、スプーン、フォーク。
※7 ビール瓶や牛乳瓶など、洗浄して繰り返し使われる容器。

自然環境の保全※8に関してあなたが実践している（した）取組みを教えてください。
※8 本市は都市部にありながら、多くの野生動植物が生息・生育する谷津田・里山をはじ
め豊かな緑と水辺などを有しており、自然と調和・共存し、緑と水辺の良好で多様な環境を
次世代に引き継ぐことが求められている。

[選択肢補足]
※9 宅地などに降った雨水を地面に浸透させる設備。
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Q11：

（いくつでも）(入力必須) [n=1,464]
使用済みの油や調理くずなどを下水に流さない 817 55.8%
徒歩や自転車、公共交通機関の利用を優先し自家用車の利用を控
える

794 54.2%

生活騒音や臭いなどで近隣に迷惑をかけないような配慮 730 49.9%
自動車を運転する際はエコドライブを心がける 533 36.4%
不要な薬品を地面に撒いたり、側溝に流さない 503 34.4%
化学物質が使用されている製品の使用や廃棄は、パッケージに記
載されている注意事項に従う

320 21.9%

除草剤等をできるだけ使用しない 316 21.6%
低公害車を購入した 156 10.7%
スプレー缶・塗料などを購入する際は揮発性有機化合物（VOC）※
10の少ない製品の選択

153 10.5%

水辺を守る意識を高め、身近な河川などの清掃運動に参加 48 3.3%
雨水浸透ますを設置し、地下水が蓄えられるように努める 41 2.8%
（浄化槽を使用している方のみ）保守点検・清掃・法定検査を定期的
に受けるなど浄化槽の適正な維持管理

39 2.7%

地下水を枯れさせないために井戸水を汲み上げすぎない 22 1.5%
（下水道未整備地域の方のみ）合併処理浄化槽の設置 8 0.5%
その他 10 0.7%
特に取り組んでいることはない 96 6.6%

Q12：

（いくつでも）(入力必須) [n=1,464]
ネットやテレビで情報を得るなどして、環境問題について理解を深め
る

755 51.6%

環境に与える負荷の少ない製品などの購入・使用 479 32.7%
市や民間団体などが発信する環境の保全に関する情報を収集し、
環境に対する負荷の少ない生活の実践

188 12.8%

学校や地域における環境教育・学習に参加 127 8.7%
ESG投資（※11）などに関心をもつ 96 6.6%
事業者や民間団体などの実施する環境イベントなどに積極的に参
加・協力

89 6.1%

市主催の環境に関する人材育成講座などに参加し、自ら地域や団
体の活動を推進

87 5.9%

市の環境保全活動などに関する提言を行う 32 2.2%
その他 19 1.3%
特に取り組んでいることはない 357 24.4%

健やかで快適に安心して暮らし続けられる環境を守るために、あなたが実践している（し
た）取り組んでいることを教えてください。

[選択肢補足]
※10 光化学オキシダントやPM2.5等の大気汚染原因物質。

みんなで環境の保全・創造に取り組むことが重要とされているなか、環境教育・学習や地
域の環境活動などに関してあなたが実践している（した）取組みを教えてください。

[選択肢補足]
※11 環境、社会、企業統治に配慮している企業を重視・選別して行う投資。
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Q13：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,464]
そう思う 243 16.6%
どちらかといえばそう思う 964 65.8%
どちらかといえばそう思わない 197 13.5%
そう思わない 60 4.1%

Q14：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,464]
ある 504 34.4%
ない 960 65.6%

Q15：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
わずかな時間でも自転車から離れるときには鍵をかける 1,116 76.2%
自宅敷地内であっても鍵をかける 845 57.7%

自転車防犯登録をする 831 56.8%

鍵（基本施錠）のほかにワイヤー錠やU字ロック等を活用してツー
ロックをする

471 32.2%

人通りの多い駐輪場や場所を選んで停める 219 15.0%
盗難保険に加入する 170 11.6%
照明や防犯カメラが設置されている、管理の行き届いた駐輪場を選
んで停める

165 11.3%

自宅内など、室内で保管する 135 9.2%
自転車カバーをかける 91 6.2%
防犯アラームやGPS機能付きのアイテムを装着する 20 1.4%
対策はしていない 81 5.5%
自転車を所持していない、使用していない 95 6.5%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 14 1.0%

Q16：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
しつこい、付きまとわれる 859 58.7%
不快 836 57.1%
通行の妨げになる 799 54.6%
こわい 742 50.7%
悪質 578 39.5%
集団でいる、たむろしている 473 32.3%
行くつもりのない店に案内される 275 18.8%
断りにくい 238 16.3%
ごみを放置するなどまちの景観や環境を乱している 221 15.1%
嫌なら断ればいいので特に問題だと思わない 123 8.4%
お店を決めていないときに使っている 45 3.1%
街に活気を感じることができる 23 1.6%
料金が安い店を案内してくれるので助かる 18 1.2%
親切 5 0.3%

市内では自転車盗難が増加していますが、自転車盗難被害に遭ったことはありますか。

自転車盗難被害に遭わないためにどのような対策をしていますか。

令和4年4月1日に「千葉市客引き行為等の防止に関する条例」が施行され、市内2地区
（中央区富士見地区、JR海浜幕張駅地区、以下「禁止区域」という。）において客引き行為
等※12が禁止されました。
あなたは、客引きに対してどのようなイメージを持っていますか。
※12 客引き（キャッチ）や勧誘（スカウト）のこと。

次に、「千葉市の体感治安・客引き対策」についてお聞きします。
市内の身近な地域における治安は良いと感じますか。
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Q17：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,464]
ある 21 1.4%
ない　→Q19へ 1,443 98.6%

Q18：

（1つだけ）（入力必須） [n=21]
大いに満足 3 14.3%
満足 3 14.3%
どちらでもない 9 42.9%
不満 3 14.3%
大いに不満 3 14.3%

Q19：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
警察による定期的なパトロール 1,212 82.8%
罰則の強化 927 63.3%
条例による違反者の公表や過料 798 54.5%
店舗やビルオーナーへの協力要請 525 35.9%
立て看板やポスターなどによる注意喚起 327 22.3%
地域住民等による定期的なパトロール 317 21.7%
禁止区域でのスピーカーを活用した注意喚起アナウンスの実施 310 21.2%
その他 28 1.9%

客引き行為等をなくすために、どのような取り組みが必要だと思いますか。

令和5年4月以降に、禁止区域で客引きに勧められた店を利用したことがありますか。

（Q17で「ある」と回答した方）
客引きを利用した結果はどうでしたか。
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Q20　：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
検針票や下水道使用料の請求書を目にしたとき 793 54.2%
デザインマンホール（※13）や、マンホールカード（※14）を見たとき 674 46.0%

地震による下水道の破損や大雨による浸水被害のニュースを見た
とき

622 42.5%

大雨のとき 602 41.1%
トイレを使用したとき 559 38.2%
汚水のくさいにおいがしたとき 523 35.7%
下水道の工事現場を見かけたとき 489 33.4%
キッチン・洗面台を使用したとき 403 27.5%
風呂を使用したとき 348 23.8%
下水道の広報（パンフレット、動画、イべントなど）を見たとき 221 15.1%
その他 21 1.4%
意識することはない 64 4.4%

Q21　：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
避難所（小学校等）のマンホールトイレ（※15）の設置状況 668 45.6%
水がきれいになるまでのしくみや市の汚水整備状況 583 39.8%
市の下水道事業の課題（老朽化・耐震化） 575 39.3%
市の浸水対策や雨水整備状況 529 36.1%
下水道使用料の使い道 514 35.1%
下水道の新しい技術（資源の有効利用など） 418 28.6%
家庭でできる浸水対策 409 27.9%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 21 1.4%
関心はない 72 4.9%

Q22　：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
市公式チャンネルYouTube動画（下水道関連の動画） 90 6.1%
南部浄化センターでの下水道教室 83 5.7%
「さんばしまつり」での出張下水道教室 75 5.1%
「土木の日」での出張下水道教室 35 2.4%
「クリスマスマーケット」での出張下水道教室 10 0.7%
上記は1つも知らなかった 1,238 84.6%

最後に、「下水道事業」についてお聞きします。
下水道は、生活の中で欠かすことのできない施設であるにもかかわらず、地中にあって
「見えない」施設ですが、あなたは、どのようなときに「下水道」を意識しますか。

〈選択肢補足〉
※13 下水道事業のイメージアップと市民アピールのために、各市町村が独自にデザイン
したマンホール。
※14 マンホールのふたの写真・位置情報・デザインの由来などを記載したコレクション
カード。

本市では、皆様に下水道事業にご協力していただけるような広報が必要であると考えてい
ますが、あなたは、下水道のどのようなことに関心がありますか。

〈選択肢補足〉
※15　災害時に仮設トイレを組み立て、下水道に直接流すことができる施設。これにより、
汲み取りの必要がないトイレを災害時にも使用できる。

本市が行っている広報で知っていたものはありますか。
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Q23　：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
水がきれいになるまでのしくみ 828 56.6%
汚水の処理場や雨水の調整池など、下水道施設の紹介 679 46.4%
下水道の役割 543 37.1%
下水道使用料の使い道 521 35.6%
下水道の工事現場の様子 291 19.9%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 16 1.1%
興味があるものは1つもない 138 9.4%

Q24　：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
浄化センター（汚水の処理場）の見学会 677 46.2%
実験を通じて汚水がきれいになるしくみを学ぶ下水道教室 439 30.0%
竣工前の雨水貯留施設などの見学会 420 28.7%
展示パネルやクイズなどで下水道をわかりやすく紹介する出張下水
道教室

263 18.0%

その他（　　　　　　　　）※50字以内 14 1.0%
参加したいものは1つもない 342 23.4%

Q25-1　：

Q25-2　：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,464]
A：「千葉市の市章・市の鳥・市の木・市の花」（市内全域） 676 46.2%
B：「初音ミク」（幕張メッセ付近） 197 13.5%
C：「かわうそ一家」（JR千葉みなと駅西口付近） 27 1.8%
D：「かそりーぬ」（モノレール桜木駅付近） 90 6.1%
E：「ちはなちゃん」（JR新検見川駅南口付近） 80 5.5%
F：「ちはなちゃん」（千葉公園内蓮華亭付近） 182 12.4%
1つも知らない 643 43.9%

下水道関連のどのようなイべントに参加したいですか。

本市では、以下の写真のとおり6種類のデザインマンホールを設置しています。

あなたが知っていたデザインマンホールはどれですか。

下水道関連のどのような内容の動画に、興味がありますか。

A：「千葉市の市章・市の鳥・

市の木・市の花」
B：「初音ミク」 C：「かわうそ一家」

D：「かそりーぬ」 E：「ちはなちゃん」 F：「ちはなちゃん」

10 



Q26　：

（最大2つまで）（入力必須） [n=1,464]
千葉市にゆかりのあるもの（人物や建物など）のデザイン 862 58.9%
市の観光施設（動物公園など）に関連したデザイン 588 40.2%
人気キャラクターとコラボしたデザイン 475 32.4%
一般公募によるデザイン 133 9.1%
スポーツに関連したデザイン 97 6.6%
乗り物に関連したデザイン 71 4.8%
下水道に関連したデザイン 60 4.1%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 46 3.1%

新たにデザインマンホールの設置をする場合、主にどのようなデザインであれば興味を持
ちますか。
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Q4： （Q3で「この中には1つもない」と回答した方）
訪れたことがない主な理由は何ですか。

【その他 主な意見 】

・ 千葉市内に引っ越してきたばかりですので今後訪れたいです。　（2件）

・ 場所、アクセス方法を認識していない。

・ 交通費が高くて行かなかったです。

・ 行く機会がないままになっている。

・ あまり観光に出ない。

Q6： 今後、チバノサトのどのような情報を知りたいですか。

【その他 主な意見 】

・ アクセス。　（5件）

・ どういった施設なのか。　（2件）

・ ペット同伴の可否。　（2件）

・ 子供向けイベントの情報。　（2件）

・ どこで（QRコード、URL、サイト名）情報が入手可能か。

・ 子連れ家族が安心して散策できる散策路コース情報。

・ キャンプ場などのアウトドア体験。

・ 敷地内禁煙なのかどうか。

・ バリアフリー情報。

・ 宿泊施設があるか。

・ 利用できる施設。

その他
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Q15： 自転車盗難被害に遭わないためにどのような対策をしていますか。

【その他 主な意見 】

・ レンタル自転車使用。　（2件）

・
盗難に限らず、事故リスク低減にスマホホルダーやミラーやテールライト、万一に備え自転
車用ドラレコを利用。

・ 前もって停めなければならないと分かっているときには自転車を利用しないようにしてる。

・ その為にしているわけではないが、安い自転車に乗っているので盗まれにくいと思う。

・ 需要が低く転売し難い自転車に乗る。

・ 動かないものに繋げて鍵をかける。

・ なるべく自転車に乗らない。

・ バッテリーをはずしておく。

・ 盗難されにくい鍵を付ける。

・ きれいに管理しすぎない。

・ ピンク色を選ぶ。

Q21　： 本市では、皆様に下水道事業にご協力していただけるような広報が必要であると考えてい
ますが、あなたは、下水道のどのようなことに関心がありますか。

【その他 主な意見 】

・
家の周りの側溝工事を行って欲しい。ゴミステーションで塞がってしまって玄関に汚水や雨
水が溜まってしまう。

・
雨水が地面に浸透しないで流れてしまう。屋敷回りにセメントを打つので排水率が高くなり
すぎている。

・
自分の家が、どの下水に流れているか（トイレと台所は別？）、震災時、気を付けることを
知りたい。

・
マンホールの蓋を、最新型へと変更。急な増水に対応出来るように(水圧で吹き飛ばない
ように）。

・ 海外の現状を知らせて、日本が如何に整備されているか納得してもらう。

・ 害虫（ゴキブリやハエなど）、害獣（ネズミなどの大量発生状況など）。

・ 下水処理施設の見学を推進する。簡単な景品を用意しても良いのでは？

・ マンホールの穴を塞いでゴキブリが出てこないようにして欲しい。

・ 下水道を利用する上で気をつけるべきことをSNSで発信。

・ 知人が下水処理の仕事をしているので常に意識はしている。

・ 内水氾濫対策（下水処理能力の余裕度）。

・ テレビで見た紙おむつが流せる設備。

・ どこにデザインマンホールがあるか。

・ 下水道料金の更なる値上げが不安。
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・ 下水処理場の見学。

・ 施設見学会。

・ 耐震性。

・ 料金。

Q23　： 下水道関連のどのような内容の動画に、興味がありますか。

【その他 主な意見 】

・ 下水道使用料金の決め方。（2件）

・
実際に接触する排泄物はどうなるか。川に流れるのは何か。家庭にどのような影響を及ぼ
すか。

・ 自宅地域の下水管の状況。マンション一階に住んでいるため、とても気になります。

・ どの位コストが掛るのか。薬品類は取り除けるのか？

・ 内水氾濫対策（地域毎の下水処理能力の実情）。

・ 発がん物質。千葉の水は汚いとニュースで見た。

・ 大雨や高潮発生時に下水道が耐えられるか。

・ 汚水等を直接雨水溝や川に流す弊害。

・ 子供向け、小学生向けのもの。

・ 最新技術や素材の導入。

・ スラッジの再利用。

・ 料金を下げる方法。

・ 害虫害獣対策。

Q24　： 下水道関連のどのようなイべントに参加したいですか。

【その他 主な意見】

・
地域によって下水道料金が違うので、それを知りたい。またトイレを一回流すといくらなの
か知りたい。

・ イベントに参加するより、Webサイトで発信する情報をが豊富にあるといいと思う。

・ 千葉市内の学校で社会科見学をやれば良い。子供の学校ではなかった。

・ 震災時どうなるか、どう対処するか、復旧はどう考えればいいか。

・ 未就学児でも見て関心を寄せながら参加を続けられる会が理想。

・ Vtuberなどによる下水道紹介動画が見たい。

・ 展示物を見る(教室に参加するほどではない）。

・ 出かけるのは難しいから動画などで学びたい。

・ 汚水を川や溝に直接排出禁止啓発。

・ 子供向けのもの。

・ リモート動画。

・ 災害時の対策。
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Q26　： 新たにデザインマンホールの設置をする場合、主にどのようなデザインであれば興味を持
ちますか。

【その他 主な意見】

・ チーバくん。　（7件）

・
A,Bのデザインだけでなく、ちはなちゃんとかのC～Fのデザインのマンホールカードも作っ
て欲しいです。

・
デザインよりも冠水時に吹き飛ばず、臭いは遮断する機能性や、側溝へのカバー設置な
ど。

・ 映像が飛び出るしかけ付き。ちはなちゃんとか、初音ミクちゃんとかでてきたらいいな。

・ チーバくんやかそりーぬなど千葉ゆかりのキャラクター。

・ 使用している色数が少ないもの（4色以下くらい）。

・ Suicaのペンギンやチーバくんデザイン。

・ その地区名や地区の特色を記載したデザイン。

・ 単色でも全てのマンホールに着色すればよい。

・ アルティーリ千葉。千葉ロッテマリーンズ。

・ 千葉出身のマンガ家のイラスト。千葉城。

・ チーバくん。風太くんのデザイン。

・ 子どもがみんなで描いたもの。

・ 子供も大人も理解しやすい絵。

・ 広告費収入目的のデザイン。

・ 自発光のフタ。夜きれい。

・ 世界のトイレマークとか。

・ カラフルな千葉市章。

・ ハデなデザイン。

・ ポケふたの設置。

・ 市長の顔写真。

・ ポケモン。

・ ハス。
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